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Intensivao — Fisiologia Animal

Questao 01

(Unifor) Um estudante, ao analisar o sistema enddcrino, fez o sequinte esquema para representar
relacoes entre glandulas do corpo humano.

Hipéfise

. Cértex das
Péancreas Tiredide supra-renais Génadas
I II III v

Ele acertou ao incluir no esquema as glandulas
al I e lll, mas errou ao incluir Il e V.

bl 1, Il e I, mas errou ao incluir IV.

c) Il e lll, mas errou ao incluir | e IV.

d) I, Il e IV, mas errou ao incluir .

e) Il e IV, mas errou ao incluir I e Il.

Questao 02

(Enem) O metabolismo dos carboidratos é fundamental para o ser humana, pois a partir desses
compostos arganicos obtém-se grande parte da energia para as funcaes vitais. Por outro lado,
desequilibrios nesse processo podem provocar hiperglicemia ou diabetes. O caminho do acucar
no organismo inicia-se com a ingestao de carboidratos que, chegando ao intestino, sofrem a acao
de enzimas, “quebrando-se” em maléculas menares (glicase, por exempla) que serao absorvidas.

A insulina, hormanio produzido no pancreas, € respansavel por facilitar a entrada da glicose nas
células. Se uma pessoa produz pouca insuling, ou se sua acao estd diminuida, dificilmente a
glicose pode entrar na célula e ser consumida. Com base nessas informacdes, pode-se cancluir
que:



a) o papel realizado pelas enzimas pade ser diretamente substituido pelo harmania insulina.

b) a insulina produzida pelo pancreas tem um papel enzimético sobre as moléculas de acucar.
c) 0 acimula de glicose no sangue é provocado pelo aumento da acao da insuling, levando o
individuo a um quadro clinico de hiperglicemia.

d) a diminuicao da insulina circulante provoca um acimulo de glicose na sangue.

e) o principal papel da insulina € manter a nivel de glicose suficientemente alto, evitando, assim,
um quadro clinico de diabetes.

Questao 03

(Enem) Uma enzima foi retirada de um dos drgaas do sistema digestdrio de um cacharro e, apds
ser purificada, foi diluida em solucao fisioldgica e distribuida em trés tubos de ensaio com 0s
sequintes conteudos:

- Tubo [I: carne
- Tubo 2: macarrao
- Tubo 3: banha

Em todos os tubos foi adicionado acido claridrico (HCU, e o pH da solucao baixou para um valor
proximo a 2. Alem disso, 0s tubos foram mantidos por duas horas a uma temperatura de 37 °C.
A digestao do alimento ocorreu somente no tubo I. De qual 6rgao do cachorro a enzima foi
retirada?

a) Figado.

b) Pancreas.

c) Estomago.

d) Vesicula biliar.

e) Intestino delgado.

Anotacoes:




